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Εςωτερικόσ κανονιςμόσ λειτουργίασ του 2ου Γυμναςίου Καλλιθζασ 

 

Ο παρϊν Εςωτερικόσ κανονιςμόσ λειτουργίασ επικαιροποιικθκε, μετά από ειςιγθςθ του 

Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου 

Διδαςκόντων και Διδαςκουςϊν (Πράξθ 24θ / 25-10-2024), των μελϊν του Διοικθτικοφ 

Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, του Προεδρείου του Δεκαπενταμελοφσ 

Μακθτικοφ Συμβουλίου του Σχολείου και του εκπροςϊπου του Διμου. 

 

1. Ειςαγωγή 

Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου νοείται το ςφνολο των 

όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, 

μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ 

Λειτουργίασ του ςχολείου αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι 

ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν 

αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ. Σκοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του 

ςχολείου είναι θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο 

ςυμβάλλοντασ ςτθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, ςτθ 

διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των 

μακθτϊν/τριϊν καλλιεργϊντασ δεξιότθτεσ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ 

ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ και θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ. Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

ςτοχεφει ςτθν εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ 

όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και 

υποχρζωςθ τθσ Διεφκυνςθσ του ςχολείου, των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν/τριϊν και των 

γονζων/ κθδεμόνων/αςκοφντων τθν επιμζλεια. 

 

 

 

2. Περιεχόμενο - κεντρικοί άξονεσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

 

2.1. Προςζλευςη - παραμονή ςτο ςχολείο και αποχϊρηςη από αυτό 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο, θ αποχϊρθςι τουσ κακϊσ και θ 

τακτικι και ανελλιπισ φοίτθςθ αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. 

Οι μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων, ενϊ 

όςοι/εσ προςζρχονται με κακυςτζρθςθ παραμζνουν ςτο χϊρο απζναντι από το γραφείο 

του Διευκυντι και ειςζρχονται ςτθν τάξθ τουσ, μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ διδακτικισ ϊρασ. 

Θ κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ μακθτι/τριασ μετά τθν είςοδο του/τθσ εκπαιδευτικοφ ςτθν 

αίκουςα κεωρείται απουςία.  

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να αποχωριςουν από το ςχολείο πριν από τθ λιξθ των 

μακθμάτων, χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ, κατά τθ 

διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο/θ 

γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν επιμζλεια για να παραλάβει το παιδί του/τθσ, εφόςον αυτό 

είναι ανιλικο, και το παραλαμβάνει αφοφ πρϊτα ενυπόγραφα δθλϊςει ενϊπιον τθσ 

Διεφκυνςθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γεγονόσ αυτό. 
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2.2. Φοίτηςη μαθητϊν/τριϊν- απουςίεσ 

 

Οι απουςίεσ αρικμοφνται ανά μία για κάκε διδακτικι ϊρα. 

Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ, ωσ υπεφκυνοι για τθν τακτικι παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ των 

παιδιϊν τουσ, ενθμερϊνουν το ςχολείο για τθν απουςία τουσ. 

Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται όταν οι απουςίεσ υπερβοφν τισ 25 (δικαιολογθμζνεσ ι 

αδικαιολόγθτεσ) με αποςτολι θλεκτρονικοφ μθνφματοσ ι χριςθ άλλου πρόςφορου μζςου 

από τον/τθν  υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό του τμιματοσ. 

Το όριο των ετιςιων απουςιϊν προβλζπεται από τθν ιςχφουςα νομοκεςία: Υπουργικι 

Απόφαςθ 102791/ΓΔ4/10.09.2024 (ΦΕΚ 5130β/10.09.2024), άρκρα 24, 25 και 26. 

 

 

 

2.3. Συμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν - Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Αποκλίςεισ των μακθτϊν/τριϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του 

ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, από τον οφειλόμενο 

ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτον/ ςτθν ςυμμακθτι/τρια, ςτθ ςχολικι περιουςία, 

κεωροφνται ςχολικά παραπτϊματα. Τα ςχολικά παραπτϊματα αντιμετωπίηονται από το 

ςχολείο ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία και με γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι 

αντιμετϊπιςθ αυτϊν των φαινομζνων είναι θ τελευταία επιλογι, χωρίσ όμωσ να 

αποκλείεται θ εφαρμογι των κάκε φορά ιςχυόντων παιδαγωγικϊν μζτρων. Τα κζματα 

αποκλίνουςασ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο 

ςυνεργαςίασ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τθ Σφμβουλο Σχολικισ Ηωισ, το Σφλλογο 

Διδαςκόντων/ουςϊν και τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ, προκειμζνου 

να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. Σε κάκε περίπτωςθ και 

πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ 

προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων των μακθτϊν/τριϊν. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ κατά τθ διάρκεια τθσ διδαςκαλίασ: 

‐ ςζβονται το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/τριων τουσ για μάκθςθ και των εκπαιδευτικϊν 

για διδαςκαλία. 

‐ αποδζχονται με ευγζνεια τισ πικανζσ υποδείξεισ και παρατθριςεισ των εκπαιδευτικϊν. 

‐ οφείλουν να φζρουν τα βιβλία τουσ και ό,τι απαιτείται για τθ ςχολικι εργαςία. 

‐ για τθν είςοδο και τθν ζξοδο από τθν αίκουςα, αλλά και για τθ μετακίνθςι τουσ κα πρζπει 

να ηθτοφν τθν άδεια του/τθσ διδάςκοντα/ςασ. 

‐ δεν επιτρζπεται να καταναλϊνουν φαγθτά ι αναψυκτικά. 

‐ κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων οι μακθτζσ/μακιτριεσ πρζπει να εξζρχονται ςτον 

αφλειο χϊρο ι, όταν ο καιρόσ δεν το επιτρζπει, ςτο ςτεγαςμζνο εξωτερικό χϊρο. 

‐ οι τουαλζτεσ του ορόφου παραμζνουν κλειςτζσ και ςε περίπτωςθ ανάγκθσ κα ανοίγουν 

μόνο με κλειδί που παραχωρείται από τον/τθν διδάςκοντα/ουςα. 

‐ ςτο χϊρο των εργαςτθρίων χρθςιμοποιοφν τα όργανα, τισ ςυςκευζσ και τουσ υπολογιςτζσ 

με ιδιαίτερθ προςοχι και υπευκυνότθτα.  

‐ χρθςιμοποιοφν τουσ διαδραςτικοφσ πίνακεσ των αικουςϊν διδαςκαλίασ, μόνο μετά από 

άδεια του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ, για τισ ανάγκεσ του μακιματοσ και μόνο κατά τθ 

διάρκειά του. 

https://www.e-nomothesia.gr/kat-ekpaideuse/deuterobathmia-ekpaideuse/kya-102791-gd4-2024.html
https://www.e-nomothesia.gr/kat-ekpaideuse/deuterobathmia-ekpaideuse/kya-102791-gd4-2024.html


 

3 
 

‐ Οι αρχζσ που διζπουν τθ διά ηϊςθσ διδαςκαλία ιςχφουν και για τισ ζκτακτεσ περιπτϊςεισ 

κατά τισ οποίεσ λειτουργεί θ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ (προςζλευςθ, ωράριο, 

ςυμπεριφορά κ.λπ.). 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ γενικότερα:  

‐ ςυμμετζχουν ςε ακλθτικά παιχνίδια ςτο  προαφλιο μόνο μετά από τθν άδεια και με τθν 

εποπτεία του κακθγθτι φυςικισ αγωγισ. 

‐ αν αντιλθφκοφν τθν παρουςία ατόμων ξζνων προσ τθ ςχολικι κοινότθτα οφείλουν να 

ενθμερϊςουν άμεςα. 

‐ δεν φζρνουν ςτο ςχολείο επικίνδυνα ι μεγάλθσ αξίασ αντικείμενα, κακϊσ επίςθσ και 

μεγάλα χρθματικά ποςά. Σε περίπτωςθ απϊλειασ τουσ δεν φζρει ευκφνθ το ςχολείο 

‐ προςζρχονται ςτο ςχολείο με ευπρεπι εμφάνιςθ, που δεν προκαλεί τα υπόλοιπα μζλθ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 

δεν φζρουν κινθτά τθλζφωνα ι άλλεσ θλεκτρονικζσ ςυςκευζσ. Σε περίπτωςθ εντοπιςμοφ τουσ 
εφαρμόηονται τα προβλεπόμενα από τθν πρόςφατθ νομοκεςία (Υ.Α.102791/ΓΔ4/10-09-2024) 

‐ , ςφμφωνα με τθν οποία απαγορεφεται θ κατοχι και θ χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων και 

κάκε ςυςκευισ καταγραφισ και αναπαραγωγισ εικόνων και ιχου (όπωσ π.χ. tablet). Θ 

απαγόρευςθ αφορά όλουσ τουσ χϊρουσ του ςχολείου (κτίριο-αφλειοι χϊροι).  

 

2.4. Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ εκφοβιςμοφ 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 

πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και 

ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο 

αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με 

φορείσ, θ ςυνεργαςία του ςχολείου με τθν οικογζνεια. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ:  

‐ ςζβονται το δικαίωμα των άλλων να ζχουν διαφορετικζσ ιδζεσ, απόψεισ και κρθςκευτικζσ 

αντιλιψεισ. 

‐ λφνουν τισ διαφορζσ τουσ με διάλογο και δεν καταφεφγουν ςε χριςθ βίασ ςωματικισ ι 

ψυχολογικισ. Θ άςκθςθ βίασ δεν επιτρζπεται για κανζναν λόγο και κάτω από 

οποιεςδιποτε ςυνκικεσ.  

‐ ςυμπεριφζρονται φιλικά ςτουσ ςυμμακθτζσ και τισ ςυμμακιτριζσ τουσ, προςτατεφοντασ 

ενεργθτικά όςουσ και όςεσ δζχονται ενοχλθτικά πειράγματα, εκφοβιςμό ι παρενόχλθςθ.  

‐ μιλοφν, χωρίσ να φοβοφνται, ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου ι και ςτον 

Διευκυντι για τυχόν προβλιματα που αντιμετωπίηουν.  

‐ αναφζρουν ςτον/ςτθν υπεφκυνο εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ τουσ, ςτθ Σφμβουλο Σχολικισ 

ηωισ ι και ςτον Διευκυντι του Σχολείου κάκε περιςτατικό το οποίο αντιλαμβάνονται και 

υποψιάηονται πωσ εμπεριζχει βία οποιαςδιποτε μορφισ, ακόμθ και εάν δεν εμπλζκονται 

οι ίδιοι/εσ με οποιοδιποτε τρόπο.  

‐ δεν προςβάλλουν οφτε αποκλείουν ςυμμακθτζσ από ομαδικζσ δραςτθριότθτεσ, δεν 

ειρωνεφονται και δεν αςκοφν κακόβουλθ κριτικι. 

Σε περιπτϊςεισ αποκλίςεων από τα παραπάνω αςκείται κάκε φορά ο παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

από το Διευκυντι και το Σφλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, ςφμφωνα με τθν κείμενθ 

νομοκεςία. 
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Ωσ μζτρο πρόλθψθσ για τθν αντιμετϊπιςθ ανάλογων φαινομζνων, το ςχολείο μασ 

παρεμβαίνει παιδαγωγικά μζςω τθσ εφαρμογισ ειδικϊν προγραμμάτων, όπωσ αυτό τθσ 

ςχολικισ διαμεςολάβθςθσ. 

 

2.5. Σχολικζσ Εκδηλϊςεισ - Δραςτηριότητεσ 

Το ςχολείο οργανϊνει μία ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων που ςτόχο ζχουν τθ 

ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των 

μακθτϊν/τριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε 

κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικοί περίπατοι, οι ςχολικζσ 

δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα γίνονται με 

πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν/τριϊν, επειδι με τον τρόπο αυτό 

αιςκάνονται υπεφκυνοι/εσ, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα 

ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. Επικουρικι προσ αυτι τθν κατεφκυνςθ είναι θ 

λειτουργία τθσ ςχολικισ βιβλιοκικθσ, τθν οποία μποροφν να επιςκζπτονται τακτικά. 

Θ ςυμμετοχι των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτισ δραςτθριότθτεσ και εκδθλϊςεισ του ςχολείου 

που λαμβάνουν χϊρα εντόσ του ωρολογίου προγράμματοσ είναι υποχρεωτικι. 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ που δε ςυμμετζχουν ςτισ εκδρομζσ/μετακινιςεισ, για τισ οποίεσ 

προβλζπεται μετακίνθςθ με μζςα ςυγκοινωνίασ, ι δε ςυμμετζχουν ςε ςχολικζσ 

δραςτθριότθτεσ με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν, ςφμφωνα με τα 

προβλεπόμενα ςτθν Υπουργικι Απόφαςθ 102791/ΓΔ4/10.09.2024 (ΦΕΚ 5130β/10.09.2024) 

άρκρο 20, § 4-6, παραμζνουν ςτο ςχολείο και παρακολουκοφν ειδικά διαμορφωμζνο 

ωρολόγιο πρόγραμμα. Στθν περίπτωςθ που απουςιάηουν, καταχωρίηονται απουςίεσ. 

 

 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ 

- ςυμμετζχουν ςε όλεσ τισ εκδθλϊςεισ του ςχολείου επιδεικνφοντασ τον ανάλογο ςεβαςμό 

ςτισ ομάδεσ των ςυμμακθτϊν και των ςυμμακθτριϊν που τισ ζχουν προετοιμάςει και τισ 

παρουςιάηουν 

- υποδζχονται με ευγζνεια πρόςωπα που ζχουν προςκλθκεί ςτο ςχολείο για να 

παρουςιάςουν ζνα κζμα, ι κάποιεσ δραςτθριότθτεσ που τουσ/τισ αφοροφν. 

 

 

2. 6. Συνεργαςία Σχολείου - Οικογζνειασ - Συλλόγου Γονζων/Κηδεμόνων 

Το ςχολείο βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τισ οικογζνειεσ των/τθσ μακθτϊν/τριϊν, 

με τον Σφλλογο Γονζων/Κθδεμόνων και φορείσ, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ είναι διακριτόσ. 

Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο 

πρϊτοσ που ενθμερϊνεται ςχετικά είναι ο γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν επιμζλεια, ο 

οποίοσ κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το ςχολείο. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και των μακθτριϊν: 

‐ επικοινωνοφν με τθ διεφκυνςθ και τουσ/τισ υπεφκυνουσ/εσ εκπαιδευτικοφσ του 

αντίςτοιχου τμιματοσ και ενθμερϊνουν για όλα τα ηθτιματα, που αφοροφν ςτθ ςωματικι 

και ψυχοςυναιςκθματικι υγεία των μακθτϊν/μακθτριϊν, ϊςτε αυτά να αντιμετωπιςτοφν 

προσ όφελοσ τουσ, πάντοτε με τθ δζουςα ευαιςκθςία και εχεμφκεια. 

https://www.e-nomothesia.gr/kat-ekpaideuse/deuterobathmia-ekpaideuse/kya-102791-gd4-2024.html
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‐ παρακολουκοφν τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθ ςχολικι επίδοςθ των παιδιϊν τουσ, 

κακϊσ είναι οι κφριοι/κφριεσ υπεφκυνοι για τθν επιμζλεια τθσ φοίτθςθσ αυτϊν, ςε 

ςυναντιςεισ τουσ με τουσ/τισ διδάςκοντεσ/ουςεσ που γίνονται ςε ςυγκεκριμζνεσ μζρεσ 

και ϊρεσ, αλλά και κατά τθν επίδοςθ των ελζγχων προόδου των μακθτϊν/τριϊν. Αν 

ςυντρζχει ιδιαίτεροσ λόγοσ μποροφν να ηθτιςουν ζκτακτεσ ςυναντιςεισ με τουσ/τισ 

υπεφκυνουσ/εσ κακθγθτζσ/τριεσ, ι τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου.  

‐ ενθμερϊνονται από τον/τθν υπεφκυνο/θ τμιματοσ τθλεφωνικά και με θλεκτρονικι 

αλλθλογραφία για τισ απουςίεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν.  

‐ προςζρχονται ςτο ςχολείο με διάκεςθ ειλικρινοφσ επικοινωνίασ με το προςωπικό, 

αποφεφγοντασ ςυμπεριφορζσ, που διαταράςςουν τθν ομαλι λειτουργία του (απόφαςθ 

Α..Π. 114188/ΓΔ4/2-10-2024) 

Ο Σφλλογοσ γονζων και κθδεμόνων, ωσ το ςυλλογικό όργανο των γονζων και των 

κθδεμόνων των μακθτϊν και των μακθτριϊν, κα πρζπει να βρίςκεται ςε επικοινωνία με τθ 

Διεφκυνςθ και με το Σφλλογο διδαςκόντων/ουςϊν για τθν προαγωγι του ςχολικοφ ζργου, 

κακϊσ και τθν υποςτιριξθ των διαφόρων ενδοςχολικϊν και εξωςχολικϊν εκδθλϊςεων. Θ 

αδιάλειπτθ ςυνεργαςία του ςχολείου με το Σφλλογο γονζων κεωρείται εξζχουςασ ςθμαςίασ 

για τθν αποτελεςματικι λειτουργία του. 

 

 

2.7. Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ 

ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαρά και 

ςυντθρθμζνα κτίρια -αίκουςεσ, εργαςτιρια, παραρτιματα, ο αφλειοσ χϊροσ- 

διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ 

ψυχι του/τισ μακθτι/τριασ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου 

αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και οδθγοφν ςτθν αντίλθψθ τθσ 

απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Στισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ 

φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, ςχολικϊν κτιρίων, χϊρων και παραρτθμάτων αυτϊν, 

κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν, αποδίδεται ςε 

ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ 

δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του/τθσ ι τον/τθν ίδιο/ίδια, αν είναι 

ενιλικοσ/θ. Συγκεκριμζνα, θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ καλεί τον ίδιο τον/τθ 

μακθτι/τρια που είναι ενιλικοσ/θ ι τον γονζα/κθδεμόνα/αςκοφντα τθν επιμζλεια ςτον 

οποίο αποδεδειγμζνα αποδίδεται θ ηθμία και του ηθτάει να τθν αποκαταςτιςει, μζςα ςε 

προκεςμία πζντε (5) θμερϊν. Στθν περίπτωςθ που δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να 

αποκαταςτιςουν τθ ηθμία, τότε θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον 

οικείο Διμο ι ςτθ Σχολικι Επιτροπι, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 28 του ν. 

5056/2023. Σε περίπτωςθ άρνθςθσ αποκατάςταςθσ, θ ςχετικι δαπάνθ βεβαιϊνεται και 

ακολουκεί θ διαδικαςία είςπραξισ τθσ. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ:  

‐ ςζβονται τθν κινθτι και ακίνθτθ περιουςία του ςχολείου, κακϊσ και το φυςικό 

περιβάλλον του προαφλιου χϊρου. 

‐ δεν ρυπαίνουν τον ςχολικό χϊρο, δε γράφουν ςε κρανία και τοίχουσ, χρθςιμοποιοφν τουσ 

κάδουσ απορριμμάτων 
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‐ διατυπϊνουν προτάςεισ για τθν αιςκθτικι αναβάκμιςθ των χϊρων του ςχολείου οι 

οποίεσ μεταφζρονται ςτθ Διεφκυνςθ μζςω των εκλεγμζνων εκπροςϊπων τουσ. 

 

3. Ανατροφοδότηςη - προτάςεισ βελτίωςησ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ 

ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, 

τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν επιμζλεια, με αμοιβαίο 

ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και 

εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου. Είναι το κεμζλιο 

πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το 

όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Εςωτερικό Κανονιςμό 

Λειτουργίασ, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τον Διευκυντι του ςχολείου και τον 

Σφλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, κακϊσ και από τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ 

Ευκφνθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι 

νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Με τθν πεποίκθςθ ότι ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό 

ςχολείο ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ όλων των μελϊν του (μακθτϊν/ριϊν, εκπαιδευτικϊν, 

Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ) για να επιτφχει τθν αποςτολι 

του, ωσ μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ αποδεχόμαςτε τον παρόντα Εςωτερικό Κανονιςμό 

Λειτουργίασ και δεςμευόμαςτε να τον εφαρμόςουμε ςτο ςφνολό του.  

Ο παρϊν Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει μζχρι τθν ζγκριςθ νεότερου. 

 

Θμερομθνία  

 

Ο Διευκυντισ 

 

 

 

                                                  

 Μιχάλθσ Φωτιάδθσ 


